3AJJAHUE Ne9

I[IPAMOYT OJIBHbIN TPEYI OJIbHUK

B

, . sinAd = — .
1. B tpeyronsuuxe ABC yron C pasen 907, AC = 4.8 25. Haitnure AB.
. C
Pewienne. Ilo onpenenennto cunyca Sind = i—B,SHa‘{I/IT, no ycjoBuro BC =

7x,AB = 25x.Torga, no Teopeme I[ludaropa AC? + BC? = AB? - AC? =
625x% — 49x? = 576x2.To ectb AC = 24x.1lo ycioBuio 24x = 4,8 - x =
0,2 > AB =25x =25-0,2 =5.

2. B tpeyronsanke ABC yron C paen 90°, AC =4, cosA =0.5 Hajigure AB.

AC AC
Pemenne. Ilo onpenenenuio kocunyca cosA = =, 3Ha4uT, AB = —— =
4
— = 8.
0,5

33
ted = ——
3. B tpeyronsuuke ABC yron C pasen 90°, AC=4, 433, Haiinure AB.

Pewienne. Ilo onpenenenuto Tanrenca tgA = %, 3HAYUT, 10 ycJIoBUKO BC =
\/ﬁx,AC = 4x.Ilo ycnoBurw 4x = 4 — x = 1.Torpa, o reopeme
ludaropa AC? + BC? = AB* —» AB? = 33x? 4+ 16x? = 49x2.To ecTb,
AB=T7x=17.
4. B tpeyromnsuuke ABC yron C pasen 90°, AC =8, 184 =0.5 Haiigure BC.

Pemenue. Ilo onpenenenuto tanrenca tgA = %, 3HauuT, BC = AC - tgA =
8-0,5=4.

5. B tpeyronsauke ABC yron C papen 90°, BC = 4, sinA =0.5 Hajigure AB.



. BC BC 4
Pemenue. Ilo onpenenennto cunyca sind = —, 3Ha4uT, AB = — = —
— AB sinA 05
8.

e |

V1
sA = ———
6. B tpeyronsauke ABC yron C pasen 907, BC = 2, cos 17 . Haiigure AC.

Pemenne. [lo ompeneneHnio KocCHHYyca

coSA = %,SHa‘mT, no ycnoButo AC = x, AB = 17x. Toraa,

no teopeme [udparopa AC? + BC? = AB?> —» BC? = 17x* —x? =
16x2.To ectb BC = 4x.Tlo ycnoBuwo 4x =2 -»x =0,5-> AC = x = 0,5.
7. B tpeyronsanke ABC yron C pasen 90°, BC = 4, tgA =0.5 Haiigure AC.

BC BC _ 4
Pewienne. Ilo onpenenenuto Tanrenca tgA = —, 3HA4UT, AC = — = — =

AC tgA 05
8.

8. B tpeyroapauke ABC yroa C paBen 907, AC = 24, BC — 7. Haiigute sinA

Pemienue. Ilo onpenenenuto cuHyca

sinA = %.Toma, o TeopeMe Iudaropa AC? + BC? = AB> —» AB? =576 +
7

49 = 625.To ectb AB = 25.Ilonryyaem sind = Pl 0,28.

9. HaiimuTe tutoniaas NpsMOyTOJIbHOTO TPEYTOJIbHUKA, €CIIU €r0 KaTeT U
TUIIOTEHY3a PaBHBI COOTBETCTBEHHO 6 1 10.

Pemenue. Ilo ycioBurww BC = 6,AB = 10.Torga, no teopeme [ludaropa
AC? + BC? = AB?> —» AC? =100 — 36 = 64.To ectb AC = 8.

AC-BC_8-6_24
2 2

[lonyyaeM Sypc =

10. TTnoraas mpsIMOYTOJILHOTO TPEyTroJibHUKA paBHa S0 V3. Onun u3 OCTPBIX
yriioB paseH 60°. Haitagure miiMHy KaTeTa, IPUIESKAIIETO K O TOMY YIIIy.

Pewienne. B npsMOyrosbHOM TpPEyroJIbHUKE C OCTPBIMU yIilaMH

2A = 30°u 2B = 60° umeeM 4B = x,BC = 0,5x, AC =
AC-BC
2

- x%=50-8 » x2 =400 -»x =20 - BC =0,5-20 = 10.

cJaeayeT, YTo 50v3 =

0,5v3x . U3 dbopMyJibl IJIOIWAAU Sypc =

0,5x-0,5v/3x



50+/3
11. Tlnomanb NpsIMOYTOJILHOTO TPEYroJibHUKA paBHAa 3 . OJMH U3 OCTPBIX
yriIoB paBeH 30°. Haijaure qyiMHy KaTeTa, NPUISKAIIEro K 3TOMY yTIIy.

Pewienne. B npsMoOyrosbHOM TpPEYroJIbBHUKE C OCTPBIMU yTIIaMH
2A =30°u £B = 60° umeem AB = x,BC = 0,5x,AC =

AC-BC 503
cJenyeT,YTo — =

0,5v3x . I3 popMysibl IIOMAAH Sape =

05x053x .2 508 o _ 00 . _ 20 _ 20 _
. St =—s o P = —>x_@—>Ac_o,5\/§ﬁ_1o.
12. T1nomaap NpsMOyrojIbHOTO TPEYroJibHUKA paBHA 12,5-V3, OnuH U3 oCTpPhIX

yrioB 30°. Haliure NMHYy TUIIOTEHY3BI.

Pewienne. B npsMoyrosibHOM TpPEyroJIbBHUKE C OCTPBIMU yIilaMU
¢2A =30°u £B = 60° umeeMm AB = x,BC = 0,5x,AC =

AC-BC
2

—-x>=1258 - x> =100 - x =10 - AB = 10.

caenyeT, YTo 12,53 =

0,5v3x .43 bopMyJibl IJIOWAAU Sypc =

0,5x°0,5v3x
2

13. B npssMoyroiapHOM TPEYTOJIbHHUKE OJUH U3 KaTeToB paBeH 10, a yrou,
JIekKAIMK HAIIpOTUB HETO, paBeH 45" . Halgure momanb TpeyrojJbHUKA.

Pewienne. B npsMOyrosbHOM TpPEYroJIbBHUKE C OCTPBIMU yTiaMH

LA = 45°u £B = 45° umeem AB = \2x,BC = x,AC = x .Tlo YCJIOBUIO X =

. 2
10.1To dpopmyJie niomaab TpEYroJbHUKA Sype = ACZBC = x? = % = 50.

14. B npssMOyTroJasHOM TPEYTOJIbHUKE TUTIOTeHY3a paBHa 10, a 0IMH U3 OCTPBIX
yrJIoB paBeH 45°. Hailiaure mionmans TpeyroibHUKA.

Pemienne. B npssMoyrosibHOM TpeyroJIbHUKE C OCTPBIMU yIiaMH
LA = 45°u 2B = 45° umeeM AB = V2x,BC = x,AC = x .Tlo YCJIOBUIO \V2x =

10 - x = % = 5v/2.Tlo popmyse NI0A/b TPEYTONLHUKA Sype = A_C;BC -
C =225
2 2

15. KareTtsl IpsIMOYTOJILHOTO TpeyroyibHUKA paBHbl 20 u 15. Halinute cunyc
HAaWMEHBIIETO YIJIa 3TOr0 TPEYTOJbHHKA.

Pemenue. Haummenpmmii yroi a1exut npoTuB MeHbliero karera. Ilycrs BC =
15,AC = 20. Ilo ompenencHUIo cuHyca



Sind = %.Toma, no teopeme [udparopa AC? + BC? = AB? - AB? = 400 +
225 = 625.To ectb AB = 25.Tlonyuaem sind = = 0,6.

16. B nipssMOyTOJIbBHOM TPEYTOJIbHUKE ABC karer AC = 35, a BeicoTa CHf
ONYILEHHAs HA TUIIOTEHy3y, paBHa 14V6 . Haligure sin ZABC .

A H B

. CH _14V6 _ 26
Pemenne. B npsmoyronsaom tpeyronsauke AHC sinZCAH = = 3—\5/— = ?\/—

. 2v6
B npsimoyronsHoM TpeyronbHuke ABC cosB = sinA = -~ I1lo ocHOBHOMY
. . 46
TPUTOHOMETPUYECKOMY TOXIECTBY Sin’B + cos?B =1 — sin?B =1 — — =
1 . 1
— —sinB=-=0,2.
25 5

PABHOBE/IPEHHbIN TPEYI OJIbHUK

AB=BC B
BM 1L AC
e v a—

17. bokoBasi cTopoHa paBHOOEPEHHOTO TPEYTroJbHUKA PaBHA 5, a OCHOBaHUE
paBHO 6. HalimuTe miomans 3TOro TpeyrojibHUKA.

Pemenue. Ilposenem Boicoty BM k ocnoBanuto AC. Ilo cBoiicTBy
paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJbHUKA — BHICOTA, TPOBEACHHAS K OCHOBAHUIO, SIBIISICTCS
meauanoit. 3uaunt AM=MC=3. Torga, o Teopeme I[Tudaropa B mpsiMmoyroasHOM
TpeyroyibHuke ABM :

AM? + BM? = AB*> -» BM? =25 —9 = 16.To ectb BM = 4.

AC-BM 6-4

12.
2 2

[TonyuyaeM Sypc =

18. ITnomans paBHOOEAPEHHOrO TPEYTONbLHUKA paBHa 25V 3 . Vrou, nexaruii
HApOTHUB OCHOBaHMs, paBeH 120°. Haiinure mmmHy 60KOBOM CTOPOHBI
TPEYroJIbHUKA.



Penienue.

[To ycnoBur £B =
180°-4B __

2
= 30°. Torga B npsAMOYTroJIbHOM TpeyroJyibHuKe ABM iMeeMm AB =
x,BM = 0,5x, AM = 0,5V3x, Torga AC = 2AM =

V3x. U3 dopMybl IIOWAAM Sypc = ACIZBM cresyeT, uTo 25v/3 =

x2=254 - x2=100 - x =10 — AB = 10.

120°.Tlo cBOMCTBY paBHOOEAPEHHOTO TPEYroJibHUKA LA = £C =
180°-120°

0,5xv/3x
2

-

19. [lepumeTp paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA paBeH 16, a 60KoBasi cTOpoHa —
5. Haitaure nnomans TpeyrojabpHHKA.

Pemenue. Torma cymma 60koBBIX cTOpOH paBHa 10, a ocHoBaHue paBHo 16-10=6.
[TpoBenem BricoTy BM k ocrHOBanmio AC. [1o cBOMCTBY paBHOOECIPEHHOTO
TPEYroJbHUKA — BHICOTA, IPOBEACHHAS K OCHOBAHUIO, SIBIISICTCS MEIUAHOM.
3uauut AM=MC=3. Torga, no teopeme [Iudaropa B mpsMoyroasHOM
Tpeyroyibarke ABM :

AM? + BM? = AB*> - BM? =25—9 = 16.Toectb BM = 4.

AC-BM 6-4
= =12

[Tonyuaem Sypc = > >

20. B tpeyronsuuke ABC AB — BC , a Beicota AH nenuT ctopoHy BC Ha OTpe3Ku
BH = 18u CH = 18. Haimute cos 2B .

B
0 H
1 C
BH _ BH
Pemenue. B npsamoyronsHoMm Tpeyroiasauke AHB cosZABH = 50"

BH 18
=—=0,5.
BH+HC 36

21.B tpeyronpanke ABC AB — BC =25, AC = 14, Haiingute niuHy Menuanbl BM |

Pemienue. Ilo cBolicTBY paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbLHUKA — MEIUAHA,
MIPOBEJICHHAS K OCHOBAHUIO, SBJIsIeTCS BhicoTOM. 3HaunT AM=MC=7.
Torma, no teopeme IIudaropa B npsamMoyroiasHoM TpeyroiabHuke ABM :

AM? + BM? = AB* - BM? = 625 — 49 = 576.To ectb BM = 24,



22. B tpeyronbuuke ABC croponbl AC u BC paBHbl. BHemnui yron npu
BEPLIMHE B paBeH 122" Haiinure yIoJ €. Otser paiite B rpaaycax.

Pemienue. BHenHuit yrosi TpeyroyibHUKa SBISIETCS CMEKHBIM K BHYTPEHHEMY.
CrnenoBaTenbHO, BHYTPEHHUI yrou mpu BepiinHe B paBen 180°—122° =

58°.11o cBOMCTBY paBHOOEAPEHHOTO TPeyroJibHUKA LA = £B = 58°,

toraa £C = 180° — 2 -58° = 180° — 116° = 64°.

1IoAlb TPEYI'OJIbHUKA

23. B TpeyronbHuKe cO cTOpoHaMU 9 U 6 IPOBEICHBI BHICOTHI K 3TUM CTOPOHAM.
BricoTa, mpoBeéHHAs K IEPBOM U3 3TUX CTOPOH, paBHa 4. UeMy paBHa BbICOTA,
IIPOBENEHHAS KO BTOPOU CTOpOHE?

Pemienne. O0603HAYUM HEU3BECTHYIO BBICOTY uepes X. Mcnonb3zyeM MeTo
TUIOIIAEH, BBIYMCIIUB TUIOMIAAb IBYMSI CIIOCOOAMMU:

94 6-x

2 2

9-4
[Tonyuaem x = - = 6.

24. HaiiauTe miomiaib TPEyroJbHUKA, N300paKEHHOTO HA PUCYHKE.

24

10 7

Pemienue. 1o oGpaTtHoit Teopeme ITudaropa tpeyronpHuk co croponamu 10,24,26
ABJIAETCS IPIMOYTONIBHBIM, Tak Kak 102 + 242 = 262. Vmeem cTopony 17 u
BBICOTY, OMYIICHHYIO Ha He€, paBHYI0 24. Toraa miomans paBHa 0,5:24-17=204.

25. Haiiaute mioniaab TpeyrojibHUKA, N300paXEHHOTO HA PUCYHKE.




Pemenue. I1o Teopeme Iludaropa AC? + BC? = AB? —» AC? =169 — 144 =
25.To ectp AC = 5.

AC-BC _ 12'5
=— = 30.
2 2

BAIYUCJIEHHUE YTJIOB

[TonyyaeM Sygc =

26. [Ipsimbie mu n mapamnenbHbl. Haliqure 23, ecnmm 21 =247 22 =90°, OTBeT
TanTe B Tpagycax.

Pemenne. Ilo cBOMCTBY paBeHCTBA HAKPECT JIEKAIIUX YIJIOB IPU NEPECECUECHUN
napauIeTbHBIX MPSAMBIX CEKYIICH - YTOJI HaKPEeCT JIeKAIIUn K £2 paBeH £2.

Torna £1, HakpecT nexanmii K £2 u £3 00pa3yroT pa3BepHYTHIN yroy. 3HAUHT,
£3=180°- £1- £2=180°- 24°-90°=66°.

27. Haitgute Benuuuny yrina DOK | ecniu OK — 6uccekrpuca yria AOD | a
ZDOB = 52", OTBeT gairte B rpagycax.

K
\ v

}\x
A 0 B

Pemenwne. Ilo cBoiictBy cmexHbIX yrioB £ZDOA=180 *«D0OB=180 %52 =128°,
I[To onpenenennto Guccexktpucel ZDOK=128°2=64"°

28. Ha npsimoii AB B3sata Touka M . JIlya MD — OGuccekrpuca yrina CMB .
N3BecTHO, yTO £DMC = 60° . Halinure yron CMA . OTBeT nanTe B rpagycax.

Pemenwne. Ilo cBoiictBy cMexHBIX yrioB £DOA=180 ~«DOB=180 %52 =128 °,
I[To onpenenenuto 6uccexktpuchl ZCMB=22DMC=120 ° I1o cCBOWCTBY CMEKHBIX
yrioB £CMA=180 *«CMB=180 =120 =60 °,



29. Touka D Ha cropoHe AB TpeyronpHuka ABC BbiOpaHa Tak, yTo AD = AC |
N3BecTHO, yTO LCAB = 13" ZACE = 143" . Haitagute yron DCB . OTBeT naiite B
rpamycax.

A C

Pemenue. Ilo cBolicTBY paBHOGeApeHHOr0 TpeyroibHuka ADC 2ADC =
180°~2CAB _ 180°-13°

2ACD = =—F = 83,5°.Torna £DCB = £ACB — £ACD =

143° —83,5° = 59,5°.

30. B tpeyronsuuke ABC BM — menuana u BH — BeicoTa. MI3BecTHO, 4TO
AC =164, HC =41lu ZACB =74", Halinute yron AMB . OTBeT naite B
rpagycax.

A M H

Pemenwne. I1o onpenencnuto meauansl AM=MC=AC:2=164:2=82.Torna
MH=MC-HC=82-41=41 3nauntr MH= HC, 10 ecth Tpeyronsank BMC
paBHOOeApeHHEIH. [10 CBOMCTBY paBHOOEJpEHHOTO TpeyroJibHUKa £LCMB =
£ACB = 74°.Tlo cBOMCTBY CMeXHBbIX yryioB ZAMB = 180° — 74° = 106°.

31. B tpeyronbnuke ABC npoBeneHa 6uccekrpuca AL, yron ALC pasen 1507,
yron ABC pasen 127" . Haligute yron ACB. OTBer gaite B rpaaycax.

B

A C

Pemenue. Ilo cBoMCTBY cMexXHBIX yriioB ZALB = 180° — £ALC = 180° —
150° = 30°. Toraa B TpeyrosibHuke ABL £BAL = 180° — £ABC — £ALB =
180° — 127° — 30° = 23°.Ilo onpepeneHuto 6ucceKTpuccol LBAC =

2£4BAL = 46°. Torpa B TpeyronbHuke BAC £ACB = 180° — 2BAC — £ABC =
180° —46° —127° =7°.



BBIYUCJIEHUE OTPE3KOB

32. BeicoTa paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHUKA PaBHA 133 . Haitzure ero
MIEPUMETP.

Pemenue. Ilycth a — cTopoHa paBHOCTOPOHHETO TPEYTroiabHUKA. Toraa BeicoTa

paBHa aT\E [Tonyuaem a=26.

33. B tpeyronbuuke ABC BM — menuana u BH — BeicoTa. M3BecTHO, 4TO
AC = 13u BC = BM . Haiinure Al .

B

A M H C

Pemenne. Ilo onmpenenenuto meauanbl AM=MC=AC:2=13:2=6,5. Tak kak
BM=BC,to B paBHOOenpeHHOM Tpeyroiapruuke BMC BoicoTa BH sBisiercs
MeauaHoi u , 3uauut, MH=MC:2=3,25 . Torna AH=AM+MH=6,5+3,25=9,75.

3AJJAHUE Nel0

VI'JIBI B OKPY)KHOCTH

1. Otpesxku ACu BD — nquaMeTpsl OKpYKHOCTH ¢ IieHTpoM O . Yron ACB paBeH
38". Haiimure yron AOD . OTBeT gante B rpaaycax.

D C

A B

Permenne Ilo cBOHCTBY BnycaHHoro yria ACB umeem: AB = 38°-2 =
76°.11o cBOMCTBY LleHTpaJbHOTO yriia LAOB =
76°.11o cBOUCTBY CMeXHbIX yryioB LAOD = 180° — 76° = 104°.



2. Otpesku ACu BD — nuameTphl OKpY»KHOCTH ¢ HeHTpoM O . Yron AOD pasen
110" Haiingure Bnivcanubii yrod ACB  Orger JTaliTe B rpagycax.

D C
A B
Pemenue

[To cBOMCTBY CMexXHbIX yr10B LAOB = 180° — 110° =
70°.11o cBOUCTBY LieHTpaJibHOrO yria AOB vMmeeM: AB =
70°.1lo cBOMCTBY BMcaHHOTO yrjia £LACB = 70°: 2 = 35°.

3. Ha okpy>kHOCTH IO pa3HbI€ CTOPOHBI OT n1uameTpa AB B3SThl TOuku M u N .
N3BecTHO, yTO ANBA = 36" . Haninure yrom NMB . OTBeT naite B rpajaycax.

Pernenne Ilo cBoMcTBY BycanHoro yria NBA umeem: AN = 36°- 2 =
72°. Tak KaK KOHI|bl iMaMeTpa [eJIAT OKPYyKHOCTDb Ha JiBe paBHble aAyru 1o 180°,

To BN = 180° — 72° = 108°. Ilo cBoiicTBY BnucaHHOTO yriia ZNMB =
= 108°: 2 = 54°.

4. Touka (0 — LIEHTP OKPYKHOCTH, HA KOTOPOU Jexar Touku A, Bu C .
U3BecTHO, uTo ZABC = 75" ZOAB = 43", Haliaure yron BCO . OTBeT naiite B
rpanycax.

Pemenue Tpeyronsnuku AOB u BOC - paBHoOenpennsie, Tak kak AO=BO=CO
— paauycsl okpyxkHocTH. CrienoBarenbHo, LOBA=20OAB=43 °, Torna



£0BC=«ABC- £OBA=75 %43 =32 °. [1o cBOICTBY paBHOOEAPEHHOTO
tpeyroiapHuka £BCO=~20BC=32°

5. Touka ) — LIEHTP OKPYKHOCTH, HA KOTOPOU JieKaT ToUku A , Bu C Takum
oOpazoMm, uto OABC — pom6. Haiinure yron ABC. OtBer naiite B rpaaycax.

Pemenne Tpeyronbauk AOB - paBHOcTOpoHHUH, Tak Kak AO=BO — paguycsr
okpyxxaocti 1 AO=BA — cTtoponsl pomba. CniegoBarensHo, ZOAB=60 S Torza
cMexHbIX yroa pomba £ABC =180 =60 =120°,

6. KacarenbHbIe K OKPY>KHOCTH € IIEHTpoM () B Toukax A U B mepeceKkaroTcs Mo/
yriioMm 72°. Haiiaute yron ABO . OTBeT JaiiTe B rpajaycax.

Pewienne Ilycts kacarenbHbie nepecekaroTcsi B Touke M. OTpe3Ku KacaTeIbHBIX,
MPOBEJEHHBIX U3 OAHOUN TOUKH paBHbl: AM=MB, 3HauuT TpEyroabHuK AMB —

paBHOOenpenHbIi. [To cBONCTBY paBHOOEIPEHHOTO TpeyroyibHuKa ZMBA =

180°~2AMB __ 180°-72°
2

NEePIEeHINKYIIAPEH KacaTenbHoi, To ZOBM = 90° —» £ABO = 90° — 54° = 36°.

= 54°. Tak kak paauyc, MpOBEJECHHBIN B TOUKY KaCaHUS

7. IIpsimas kacaeTcst OKpyKHOCTH B Touke K . Touka O — IEHTp OKPYKHOCTH.
Xopna KM oOpasyer ¢ KacatelbHOUM yroii, paBHbld 83°. Haiiaute Benuuuny yria
OMK . OTBeT gaiite B rpagycax.

Pemienne Tak kak paauyc, IpOBEICHHBIN B TOUKY KaCaHUs NEPIEHIUKYISPEH
KacarenbHol, T0 ZOKM = 90° — 83° = 7°. Tpeyronsuuk KOM -
paBHOOeApeHHbIH, Tak Kak KO=MO — paguycsl okpykHOCTH. [lo cBOMCTBY
paBHOOeIpeHHOrO0 Tpeyrojbunka ZOMK = £0KM = 7°.

PACCTOAHNA B OKPY>KHOCTH



8. JlmuHa Xopapl OKPYKHOCTH paBHA 72, @ paCCTOSIHUE OT LIEHTPa OKPYKHOCTHU 0
9TOM XOpAbl paBHO 27. Hanaure nuamerp OKpyKHOCTH.

K

Pemenue Tpeyronsuuk OAB — paBHOOeapeHHBbIN, Tak Kak OA=0B — paanycsl
okpyxHOCTH. Torna nepneHaukyisap OH, onmyieHHbIN Ha XOply U3 LIEHTpa
OKPYXHOCTH, JEIHUT AB nonojaM. 3HaUUT, TPeyroabHUK OAH — npsMOyroJibHbIN
u OH=27, AH=72:2=36. I1o Teopeme ITudaropa 0A> = OH? + AH?> — 0A? =
272+ 36% > 0A? =2025 —» 0A =45 . Torna nuamMeTp OKpyKHOCTH PaBEH
90.

9. Ha okpyxHOCTH ¢ 1IeHTpoM () OTMeUYeHBbI TOuku A B B Tak, uto LAOB = 667,
Jlnuna mensbiient nyru AB paBHa 99. Haitnure ninuny OoJiblel Ayru.

A

.'3"-,_

R

Pewienue 1o cBOUCTBY LeHTpaibHOro yriia AOB vmeeM: MeHbluas ayra AB
66°. O003HaUNM JJTMHY OOJIbIel TyTu AB 4epe3 X U COCTaBUM MPOTOPIIUIO
X _ 360°—66° x _ 294° 99294 _ 3294

2227700, 2= > x = == = 3-147 = 441.

99 66° 99 66° 66

10. Ha otpeske AB BeiOpana Touka C Tak, uto AC =75 m BC = 10, [ToctpoeHa
OKPY’KHOCTB C LIEHTPOM A , mpoxoasamas yepe3 C . Haliaure 1iuHy KacaTtelbHOM,
MPOBENEHHOM U3 TOYKH B K 3TOM OKPY>KHOCTH.

Pemenne Ilo moctpoenuto AC aBisieTcs paguycom okpykHocTh. O0603HAYUM
yepe3 K BTOpoi KOHEIl AnaMeTpa, npoxosiero yepes Touku 4 u C, u uepe3 H —
Touky kacanus. 1o Teopeme o kBaapare kacarensHoii BH2 = BC - BK —

BH? =BC-(BC +CK) » BH? =BC-(BC +2AC) -» BH?=10"
(10+2-75) - BH? =1600 - BH = 40.

11. Otpesok AB = 40 kacaercs OKpY>KHOCTHU paauyca 75 ¢ ueHtpom O B Touke BB



. OKpyXHOCTBH TIepecekaeT oTpe3ok A B Touke D . Haiinute AD.

i) A

o

Pemenne Taxk kak paguyc, NpOBENCHHBIM B TOUKY KaCaHMs NEPICHANKYJIIPEH
KacaTeJIbHOM, TO TPeYroJbHUK OAB sBiseTCs NpAMOYTOIbHBIM. Torna no
teopeme [Iudaropa 0A? = OB? + AB* — 0A% =75%+40% - 0A4% =
7225 - 0A=85 - AD =0A-0D =85-75=10.

12. Panuyc okpyXHOCTH C LIEGHTPOM B Touke () paBeH 85, aimHa xopasl AB paBHa
80. Haitmure paccrosinue ot XopAasl AB 10 mapauieibHOM €l KacaTeabHOU K .
JI:I: —

™,
"

i}

A~——B

Pemienue Tpeyronsuuk OAB — paBHOOeapeHHBIN, Tak Kak OA=0B — paanycsl
okpykHOCTH. Toraa nepnenaukyasip OH, onyleHHbII HAa XOpAYy U3 LIEHTpa
OKPY)KHOCTH, J€IUT AB nmomnoyiam. 3HauuT, TpeyroabHuk OAH — npsSMOYTOJIbHbBIN
u OA=85, AH=80:2=40. Ilo Teopeme ITucaropa 0A?> = OH? + AH?> - OH? =
852 — 402 - OH? =5625 - OH =75 . MckoMoe pacCTOSIHHE PABHO CyMME
paauyca u paccTosiHUA OT LeHTpa 10 Xopasl AB, To ecth 85+75=160.

BITMCAHHABIE U OIIHCAHHBIE MHOI' OYVI' OJIbHUKH

13. Yetsipexyronpauk ABCD Brnucan B okpyxHOcTh. Y101 ABC pasen 1057,
yron CAD pasen 35°. Haiiqute yron ABD. OTBeTt maiite B rpamycax.

Pemenne 1o cBoMcTBY BiucaHHOro yriia ABC umeem: AC = 105°-2 =
210°. Tlo cBo#cTBY BiHcaHHoro yria CAD umeem: CD = 35°-2 =



70°. Torga AD = AC — CD = 210° — 70° =
140°. Ilo cBOMCTBY BIKMCaHHOTO yryia LABD = 140°: 2 = 70°.

14. B tpeyronpanke ABC AC =4, BC =3, yron C paBen 90°. Haiiaure paguyc
OIMCAaHHOM OKPYKHOCTH 3TOT'O TPEYrOJbHHKA.

B

Lo

Pemenue ITo Teopeme Iudaropa BA2 = CA%> + CB? —» BA*? =4%+3% -

BA? =25 - BA =5 . lIeHTPOM OKpPYKHOCTH, OHHCAHHON OKOJIO
IPSMOYTOJBHOTO TPEYTOJIbHUKA SIBIISIETCS CEPEIHA TUIIOTEHY3bI U PAJNYC PaBeH
MOJIOBUHE TUTIOTEHY3BI, TO €CTh 2,5.

15. OKpyXHOCTb C LIEHTPOM B TOUKE () OIMCaHa OKOJIO paBHOOEAPEHHOTO
Tpeyroibarka ABC , B kKoTopoM AB = BCwu ZABC = 138° | HalimuTte BenMunHy
yria BOC . OTBeT naiiTe B rpajaycax.

Pernenne Ilo cBoHcTBY BMcaHHoro yria ABC umeem: AC = 138°-2 =

276°. Tak KaK TpeyroJibHUK paBHOOEeIPpeHHbIHN, TO LA =

£C.3Ha4uT, 3TH YIVIbI ONUPAIOTCA Ha paBHble Ayru AB = BC = (360° —
276°): 2 = 42°.Tlo CBOHCTBY LleHTPaJbHOTO yIla uMeeM: ZBOC = BC = 42°.

16. Cropona AC tpeyroysibHUKa ABC MPOXOIUT Yepe3 ICHTP ONMMCAHHOW OKOJIO
Hero okpyxkHoctu. Haigure ZC, ecimm £A = 75", OTBeT gaire B rpagycax.

Pemenue Taxk kak BrmcaHHbIi yroi ABC onupaeTcs Ha 1UaMeTp, TO OH PaBEH
90°. Torma £C = 90° — 24 = 90° — 75° = 15°.



17. HaiinuTte miomaabs KBajapaTa, OMMCAaHHOTO BOKPYT OKPY>KHOCTH pajiuyca 83.

Pemiennie CtopoHa KBajipata paBHA IMAMETPY OMUCAHHOMN OKOJIO HETO
OKPYXHOCTH, TO €cTh 83 - 2 = 166. Torna miomaap KkBaapara paBHa 1662 =
27556.

3AJJAHUE Nel2

VIJIbl

1. Ha xnetuaroit Oymare ¢ pazmepom kietku | * luzobpaxén yron. Haiinure
TAHT'€HC TOTO yTJa.

Pemwenne Onyctum nepnieHaukyisip BH va OA. Torna tg£BOA = % = g = 2,5.

2. Ha kneryatoit 6ymare ¢ pazmepom kietku | < lmzobpaxén yron. Haiinure
TAHT'€HC TOTO yTJa.

Pemienue 1 cnocod. Coenuaum 4 u B. Beruucinum aiinabl cTopoH AOAB:



0A =42 + 22 = /20, OB =32 + 12 = /10, AB = V32 + 12 = /10. Tax
kak 0A% = OB? + AB?, 1o no o6patHoii Teopeme Iludaropa AOAB —

npsAMoyroabeHbd. Torna tg£BOA = % = % = 1.

2 c1mocoo.

3. Ha kneruatoit Oymare ¢ pazmepom kietku | x luzobOpaxén yroa. Haliaure ero
rPagyCHYIO BEJIUYHHY.

B

Pemenue Taxk kak nenTpanbubiit yron £40C=90°, To BIMCAaHHBIN yTo
£LABC=90°:2=45°,

4. Haiinure rpagycHyio Mepy nyru AC OKpY>KHOCTH, HAa KOTOPYIO OIIMPAETCS Yo
ABC . OtBeT naiTe B rpagycax.

&

(‘n

Pemenue Tak kak neHTpanbHbiil yron £4OC=45°, TO 0 CBOMCTBY LIEHTPAIBHOTO
yrma AC = 45°.

TTOLATA



5. Haiinute tutomanp Tpanenuy, n300paKeHHON Ha KJIeT4aToi Oymare C
pasmepoM kieTku 1 cm * 1 cM (cM. puc.). OTBET naiite B KBapaTHBIX
CaHTHUMETpAX.

/

\

\ |
A /|
A |
R 4

| ']

Pemenne 1 cmoco®. [1nomans Tpanenuu paBHa NpOU3BEACHUIO MOJTYCYMMBI
OCHOBaHUM HA BbICOTY. OcHOBaHus — 1 u 6, BbICOTa 5. MOJIyyaeM IUIOIIaAb paBHA
0,5(1+6)5, To ecTh paBHa 17,5.

2 cnoco6. Mcronbp3yem MeTo Beipe3anus. JJomomTHIM Tparnenuio 10
npAMOYTOJIbHUKA. [IpAMOYTOIBHUK OYIET COCTOSTH U3 TPANICIUH U ABYX
IPSMOYTOJIBHBIX TPEYTOJbHUKOB. W U3 MIomaam moxy4eHHOro IpsMOYTrOJIbHHUKA
BBIUTEM IUIOMIAIU MPSIMOYTOJIBHBIX TPEYTOIbHUKOB: 6-5-0,5-4:5-0,5-1-5=30-10-
2,5=17,5.

6. ITmomans napamtenorpamma ABCD papHa 189. Touka £ — cepenuHa
ctoponsl AD . Haiinute momane tpanenuu AECE

Pemenue
7. B tpeyronbauke ABC otmedensl cepenaubl M u N ctopon BCu AC

cooTBeTCTBEHHO. [Tnomans Tpeyronpuuka CNM paBHa 57. HaiinguTte mioiaab
YEeTBIPEXYTOJIbHUKA ABMN .

NS\

Peumiennie CpenHsis JIMHUS TPEYTOJIbHUKA OTPE3AET TPEYTOJIbHUK C IUIONIAAbI0 B 4
pasa MEHbIIEH IIOMaAN UCXOJHOTO TPEYTOJIbHUKA. 3HAUYUT, IUIONIadb
Tpeyroiabauka ABC paBHa 4:57=228. Torna miomaas ABMN paBua 228-57=171.

8. W3 kBagpara BeIpe3aiiu MpsIMOYTOJBHUK (CM. PUCYHOK). HalimuTe muiommanb
MOJTYYUBIICHCS (DUTYPBI.



Pemenue Ilnomans momyuyusiiercs Gpurypsl paBHa pa3HOCTH ILJIONIAIM KBaapaTa
U TJI0Iaau npsiMoyroyibHuKa. [lnomaas kBagpara paBHa 64, miomaib
NpsIMOYTOJIbHUKA paBHa 4. 3HAUUT, TUIOLIAAbL PUTYpHI paBHa 60.

9. Ilnmomans oxHoM KiIeTKU paBHa 1. Haiinure mtomans Gurypsl, n300pakéHHON
HA PUCYHKE.

Pemienne Mcnonb3dyeM MeTos Beipe3anus. Jlonoauum Gurypy 1o
pPSAMOYTOJIbHUKA. [IpsiMOyTONBEHUK OyAET COCTOSTH M3 HaIIeH QUTYPHI U IBYX
MPSMOYTOJILHBIX TPEYTOJIBHUKOB. M M3 TJI01Iaiu MOJyIeHHOTO PSAMOYTOJIbLHIKA
BBIYTEM ILIOIIAN MPSIMOYTOJIBHBIX TPEYTrOJIbHUKOB: 6-6-0,5-1-1-0,5-6-5=36-0,5-
15=20,5.

PACCTOAHHA

10. Ha xneruatoit 6ymare ¢ pasmepom KJiieTku 1 cM * 1 cM OTMEUeHBI TOUKU A |
Bwu C.Haligure paccTossHUE OT TOUKHA A 10 cepenuHsl oTpe3ka BC . OTBeT
BBIPA3UTE B CAHTUMETpaAX.

Pemienue PaccrosiHue paBHo 1,5.



